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Ispit ima dva dela ukupnog trajanja 3 sata. Na prvom delu nije dozvoljeno koriscenje
literature. Na drugom delu jeste dozvoljeno koriscéenje literature. Trajanje prvog dela student
odreduje prema lichom nahodenju. Sudent dobija drugi deo ispita kad preda prvi deo.

UPISATI SVOJE PODATKE | NA PRVOJ STRANI DRUGOG DELA ISPITA!

Pismeni ispit: Rad u toku semestra:
Zadatak 1 /10 Projekat /30
Zadatak 2 /10 Obavezni domaci zadaci /10
Zadatak 3 /10 Neobavezni domadi zadaci /10
Zadatak 4 /10
Zadatak 5 /120
Ukupno naispitu: /60 Ukupno u toku semestra: /50
Ukupno: /110
Ocena: ( )

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke.
Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ni&ta', odnosno nema parcijalnih poena.
Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokr uZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eliminatorni prema Pravilima
predmeta.
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1. (10 poena)

Dat je deo koda na jeziku C++. Za svaku liniju oznatenu brojevima 1-10 navesti da li je
ispravna (prevodilac nece prijaviti gresku) ili nije (prevodilac ¢e prijaviti greSku) — u tabelu
upisati ,Da" ili ,Ne".

class X {
pr ot ect ed:

X (doubl e=0. 0) ; /71
private:

X (int); Il 2

Klasa Y definisana je na dlede¢i nacin,

class Y : public X {
public:

b
stim danamestu linije oznacene sa* stoji jedna od sledecih linija:

Y (

Y (

Y (int i) @ X(i) {}

Y (int i) : X((double)i) {}
Y (

Y (doubl e)d§}: X(d) {}
Y (double d) : X((int)d) {}

~ e e e~~~
~ e e e~
POoO~NOOUTA~W

Odgovor:

Linija Ispravna

1

2

3

10
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2. (10 poena)
Dat je dledeci program najeziku C++:

#i ncl ude <cstring>
#i ncl ude <i ostreane
usi ng nanespace std;

class X {
public:
X (const char*);
void setChar(int index, char);
const char* getStr () const { returns; }
private:
char* s;

};

X:: X (const char* str) {
if (s = new char[strlen(str)+1]) strcpy(s,str);

}

void X :setChar (int i, char c) {
if (O<=i && i<strlen(s)) s[i]-=c;

}

void main () {
X x1("X1")
X x2(x1);

cout<<xl.getStr()<<'\n';

cout <<x2.getStr()<<'\n';

x2.setChar(1,'3");

cout<<xl.getStr()<<'\n';

cout <<x2.getStr()<<'\n';

Pored svake linije koda sa ispisom na cout, na liniji sa desne strane ispisati Sta ispisuje ta
linija.
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3. (10 poena)

Na jeziku C++ redlizovati klasu d ock koja apstrahuje vremenski broja¢ koji se moze
pokrenuti da meri interval vremena. Ova klasa treba da obezbedi sledece:
Inicijalizaciju zadatim vremenskim intervalom koji treba da meri (interval je predstavijen
kao ceo broj vremenskih jedinica).
Pokretanje merenja vremena.
Zaustavljanje merenja vremena.
Kada istekne zadati interval vremena, broja¢ treba da pozove polimorfnu operaciju
ti meout () (indirektne) instance apstrakine klase Ti neout na koju ukazuje pokazivaé
dostavljen kao opcioni argument konstruktora brojaca.
Operaciju kojavracavreme koje je preostalo do krgjaintervala koji se meri.
Protok jedne jedinice vremena signalizira se spolja pozivom operacijeti ck() oveklase.
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Objektno-orijentisano programiranje Oktobar 2008. Drugi deo
Indeks: Student:

4. (10 poena)

Potrebno je realizovati sistem klasai njihovih relacija, opisanih tekstom u nastavku. PotroSac
dolazi u buregdzZinicu radi kupovine brze hrane, koju ¢e upakovanu poneti sa sobom. Zavisno
od li¢nog ukusa potroSaca i broja osoba za koje potrosac nabavlja hranu, Zeljeni proizvodi ¢e
biti spakovani na odredeni na¢in. Sigurno je da ¢e potrosa¢ u trenutku izlaska iz buregdZinice
nositi jednu Kesu. U toj kesi mogu se nalaziti spakovani proizvodi, ai i druge kese, koje
mogu sadrZati i proizvode i druge kese i tako redom. Proizvod moZe biti Burek, Krompirusa,
Zeljanica, Srnica, UrmaSica ili Baklava. Radnik ¢e spakovati kesu sa proizvodima prema
porudzbini potroSacai naplatiti racun prema sadrZaju kese.

(@ Nacrtati dijagrame koji prikazuju UML model klasa opisanog sistema. Naznatiti koji
je DP uocljiv naovom dijagramu.

(b) Napisati C++ kod za klase Kesa, Proizvod i Krompirusa.

(© Napisati metodu float Radnik::1znosRacuna() koja, na osnovu sadrZzaja kese predate
potroSacu, odreduje cenu koju potrosa¢ treba da plati.



5. (20 poena)

Potrebno je realizovati uprosenu simulaciju deSavanja u Sater sali studentskog odseka
prilikom upisa studenata u narednu Skolsku godinu. Posto je potrebno obraditi veliki broj
studenata u kratkom vremenskom roku, svaki od 5 Saltera obavlja istu funkciju prijema i
obrade dokumenata studenata. Ispred svakog Saltera postoji red u kome je nekolicina
studenata, u kome je prose¢no vreme ¢ekanja ravnomerno raspodeljeno izmedu 2 i 4 minuta.
Da bi bilo izbegnuto stvaranje guzve, na vratima Salter sale stoji redar koji studente koji
dolaze iz hodnika usmerava na trenutno najmanje zauzeti Salter. Cim student obavi posao na
Salteru, izlazi iz studentskog odseka bez zadrZzavanjai ometanja ostalih studenata.

Obezbediti da prilikom ispisa rezultata simulacije za svaki Salter bude ispisan broj opsluzenih
studenata, te da za svakog studenta bude ispisano vreme zadrZzavanja u Salter sali. Pri
reSavanju je dozvoljeno koristiti postoje¢i programski kod TSS uz eventualne potrebne
izmene i dopune.

a) (10 poena) Klase St udent, Sal ter, 1zl az i U az. U slucau upotrebe TSS, navesti
eventual ne dopune/izmene u postoje¢im TSS klasama.

b) (5 poena) Dodati u postojece Vi si t or klase metode odgovarajuce opisanim klasamali
postavci zadatka.

c) (5 poena) Napisati programski kod koji stvarai ispravno povezuje odgovarauci broj
primeraka opisanih klasa, te pokrece ssmulaciju i ispisuje trazene rezultate simulacije.
Navesti klase koje su eventualno potrebne za kompletnost simulacije, ukratko ih opisati
(samo imenai opis metoda, bez implementacije) i stvoriti odgovarajuéi broj njihovih
primeraka. Na kraju, osloboditi koris¢enu dinamicku memoriju.
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